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Medieninformation
BioValley-Treffpunkt Lörrach am 11. November 2020
Neue medizintechnische Möglichkeiten in der chirurgischen Behandlung

[bookmark: _Hlk56071652]Der BioValley-Treffpunkt Lörrach fand am Mittwoch, 11. November 2020 unter dem Tagestitel „Neue medizintechnische Möglichkeiten in der chirurgischen Behandlung“ als Online-Meeting statt. Bei dieser letzten Veranstaltung zum Jahresthema Medizintechnik nahmen 40 Fachkräfte aus der Region teil. Organisator Dr. Helmut Mett verabschiedetet sich, nachdem er in den letzten fünf Jahren gut besuchte Abendveranstaltungen für Fachkräfte im Bereich Medizin, Pharma und Biotechnologie im Innocel Innovations-Center Lörrach zu den Jahresthemen „Stammzellen“, „Diagnostik“, „Medizin und Nanotechnologie“ und „Multiresistenz“ im Auftrag der WFL Wirtschaftsförderung Lörrach organisiert hat. Dr. Volker Möckel, momentan bei Novartis in Basel tätig, wird die Organisation des Bio-Valley-Treffpunkts übernehmen. Die erste Veranstaltung findet am 17. Februar 2021 zum Thema „Bessere Medizin mit Künstlicher Intelligenz (KI)?“ statt. 
Unter dem Tagesthema stellten sich zwei Firmen vor:
Dipl.-Ing. Ralf Schumacher, Leiter der Abteilung für digitale chirurgische Lösungen, Medartis AG, Basel, referierte unter dem Titel „3D-Druck in der Chirurgie - früher, heute und morgen“. 3D-Drucker werden heute schon in zahlreichen medizinischen Einrichtungen erfolgreich eingesetzt und leisten einen gewichtigen Beitrag in der individualisierten medizinischen Patientenversorgung. Der Aufwand zur Inverkehrbringung derartiger Produkte ist erheblich, da sie als Medizinprodukte der behördlichen Kontrolle unterliegen.
[bookmark: _GoBack]In der zweiten Präsentation stellte Dr. Andreas Fuchs, Stryker GmbH & Co. KG, Freiburg, „Entwicklungen der personalisierten Medizin im Bereich Implantate“ bei seiner Firma vor. Es wurden verschiedene Fertigungsverfahren vorgestellt, die bei der Herstellung kundenspezifischer Implantate zum Einsatz kommen. Die Perspektiven für einen breit gefächerten Einsatz patientenspezifischer Prothetik haben das Auditorium beeindruckt.
Im Anschluss an die Präsentationen konnten noch Fragen der digital zugeschalteten Zuhörer*innen diskutiert werden.
Die Veranstaltungsreihe BioValley Treffpunkt Lörrach wird auch 2021 fortgesetzt; je nach Situation als digitale Veranstaltung, Hybrid-Veranstaltung oder wieder als Präsenzveranstaltung. Die nächsten Termine sind am 17. Februar, 22. September und 10. November. Weitere Information und Anmeldung unter www.innocel.de. Vertreter*innen der Pharma-, Medtech- und Biotechindustrie, Universitätsangehörige, Lehrkräfte, Schüler*innen, Jurist*innen, Behördenvertreter*innen und sonstige Interessierte können sich über aktuelle Themen der „Life Sciences Industrie“ informieren, unter einander austauschen und Geschäftskontakte knüpfen.
WFL ist das Wirtschaftsförderungsunternehmen der Stadt Lörrach und unterstützt insbesondere Unternehmen aus den bei der Ansiedelung am Standort Lörrach und fördert die Vernetzung der Unternehmen untereinander. Dazu betreibt die WFL im Innocel ein Innovationszentrum mit 4.200 qm Bruttogeschossfläche für Start-Ups und etablierte Unternehmen aus den Branchen Life Science, Medizintechnik, Digitale Gesundheit und Informatik. 
BioValley ist der führende trinationale Life Sciences-Cluster in Europa mit einer der weltweit höchsten Dichten an Life Sciences-Unternehmen (ca. 600), vier Universitäten und über 150 akademischen Institutionen. Mit dem Elsass (F), Südbaden (D) und der Nordwestschweiz (CH) ist BioValley ein einzigartiger Standort für die erfolgreiche Entwicklung der Life Sciences und der Biotechnologie in Europa, da Wissenschaft, Technologie-Transfer, Kapital und Märkte eng miteinander verbunden sind.
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Die WFL Wirtschaftsförderung Lörrach GmbH ist Mitglied des BioValley-Netzwerkes 	www.biovalley.com, www.biovalley.de.
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